



●「哥」迷昨日到中環文華東方酒店外獻花。子棠攝



●大批「哥」迷聚集在香港星光大道的張國榮手印前悼念。

中通社

# 悼念活動22年不斷「哥迷」長情令人驚嘆

## 張國榮光影長存 吸引00後新粉

香港文匯報訊（記者 子棠）一代巨星「哥哥」張國榮於22年前的4月1日愚人節與世長辭，多年來，「哥」迷對哥哥的懷念有增無減。昨日是哥哥的忌日，中環文華東方酒店外及尖沙咀星光大道哥哥的手印前聚集大批來自世界各地的「哥」迷獻上鮮花緬懷，「哥」迷的長情令人驚嘆。



●不少花牌經過精心設計。子棠攝



●「哥」迷何小姐（左）和友人均是00後年輕人。子棠攝

「哥」離世的中環文華酒店位置，一如以往有大批來自世界各地的「哥」迷到場獻上鮮花，人龍不斷，但相當有秩序。花牌方面也經過精心設計，當中有以哥哥的中英文名字組成，又有皇冠、月亮、星星、心心、

蝴蝶等不同形狀，梅艷芳國際歌迷會亦送上花牌，而掛上哥哥在電影《英雄本色》中宋子傑督察角色的香港警察委任證的大花牌就放在頭位。

「哥」迷何小姐和友人到場獻花，二人皆是「00後」的學生，尚未滿20歲。何小姐不諱言哥哥離世之時，她尚未出生，她是去年開始喜歡哥哥，她說：「去年在電影《九龍城寨之圍城》中聽到《Monica》這首歌就立即喜歡了，繼而開始留意哥哥的電影和演唱會，覺得他是一個很有個人魅力、很特別、很代表到香港的歌手，之前

就有去過星光大道，今次是首次來到中環獻花，並寫上心意字句作悼念。」

中環現場除了有警員守候外，亦有「哥」迷會的義工人員在場幫忙維持秩序，據知今年有數十名義工參與，這兩天由早上10時到晚上都在場，晚上10時後會幫忙清理悼念現場，回復原狀才離開。

### 陳太蒐集意見設計70歲冥壽禮物

哥哥生前經理人陳淑芬（陳太）昨早11時到寶福山拜祭哥哥，現場已有數百名「哥」迷站滿數層樓梯等候，其間不斷有「哥」迷陸續到場。陳太特別印製了附上哥哥肖像及簽名的心意卡贈予「哥」迷，以感謝大家對哥哥的思念。

陳太抵達寶福山後分別為哥哥、沈殿霞和羅文的相片做清潔及上香，再查看祭品，而現場佈滿祭品和鮮花，還設有貼上哥哥照片的「巨型蝴蝶」，及以哥哥英文名字頭「L」和

千羽鶴等花牌，相當有心思。陳太表示工作人員10時左右到場打點，已有大批「哥」迷在排隊，並謂：「大家真的很有心，令我很感動。其實現在愈來愈多人會來，韓國的『哥』迷更特意組團來港，以前日本的『哥』迷還會穿上和服，不過現在年紀大了上山較為困難，但也派代表前來送上千羽鶴。」

陳太表示正諮詢「哥」迷的意見，以什麼形式為明年哥哥70歲冥壽送上禮物，並且努力在籌備展覽，她說：「有很多地方都想舉行，但是我最希望可以在香港，希望明年他70歲冥壽的時候可以落實得到。此外，我本行是做演出，當然希望可以集合多一些哥哥的朋友一起慶祝，讓粉絲也可以聚在一起為哥哥慶生。」

### 唐唐上載未曝光照片隔空寄意

此外，哥哥生前摯愛唐鶴德（唐唐）昨日凌晨在社交網站上載哥哥未曝光的單人舊照和《霸王別姬》劇照，以及哥哥唱出《Monica》的片段作悼念，並留言：「誰能代替你地位」，隔空向另一世界的愛人喊話。



●唐唐昨在社交網站上載張國榮的單人舊照。網上圖片



●陳淑芬與韓國「哥」迷合影。子棠攝

## 愚人節收99枝玫瑰花 江嘉敏懷疑遭整蠱

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）江嘉敏昨日到觀塘出席商場活動，她自爆在昨日凌晨12點收到一紮99枝玫瑰花，由於適逢愚人節，因此懷疑被人整蠱。

回復自由身的江嘉敏表示，這兩個月雖然很开心，但在工作上又有點困難，因以前有經理人安排，現在就要自己負責。談到收到99枝花，她表示沒有附上任何署名也不知是誰送的，加上昨日是愚人節，她懷疑是被人整蠱，她笑說：「我上網睇過4月1日送花是什麼意思，都是整蠱人的，（送99枝玫瑰整蠱你都好大手筆？）不在情人節買禮物便宜些，（送花人知你地址？）好多人知道，最恐怖的是曾在社交網收到私信列出我的住址。」她又諱言經常收花，有男性也有女性朋友送，覺得生日收花很正常。

雙方仍未是戀人關係，還要再交流一下，目前她努力工作，感情隨緣。

### 首演舞台劇有壓力

另外，江嘉敏清減不少，她透露因月中便要演出音樂劇《我的青春日記》，今次是她首次做舞台劇，所以近日正努力健身和練歌，已瘦了三兩公斤。她透露今次會客串演出4場，飾演校長一角，要唱歌跳舞，更需要一口氣唱十多分鐘的歌，由於她在演舞台劇方面完全是一張白紙，所以要比其他人更努力。她亦坦言都有壓力，導演陳恩碩也有安慰她，而她也拿一些舞台劇絕密片段回家練習。



●江嘉敏見到可愛裝置童心未泯。梁靜儀攝

## 「香港電影巡禮」迪拜開幕 港片多元魅力大獲好評



●香港駐迪拜經濟貿易辦事處副處長潘量海聯同香港影人推廣港片。



●陳書昕在放映後與影迷分享。

香港文匯報訊 由亞洲電影大獎學院舉辦的「香港電影巡禮」旨在向亞洲各地推廣香港電影及影人，今年首站選址迪拜，並邀請了3位優秀的電影人攜同作品參與，包括《虎毒不》導演陳小娟、《得寵先生》導演李志偉，以及《寄了一整個春天》主演陳書昕，同行的還有電影評論人宣柏健，4人跟當地觀眾及影人交流。

陳小娟表示，能夠帶著《虎毒不》衝出香港，甚至比起香港公映日子，更早來到中東地區進行放映，對她而言是一次難忘的經歷。在日前舉行的「香港電影巡禮」迪拜站開幕禮上，她感受到來自各地觀眾的熱情：「原來迪拜有好多華人，又有很多香港人聚集，他們可能很久沒接觸到香港電影，他們都會好奇，又發現原來現在的香港電影有那麼多不同的種類同話題的作品，好開心他們有機會睇到我們這班新導演關注的題材。」

陳小娟也談及《虎毒不》女主角談善言：「其實拍這套戲的時候好困難，要處理真實的

BB，她要抱在手，要同BB對戲，然後又要自己有情緒，可以同時交到出來是好困難。」映後座談中，不少觀眾針對戲中母親角色的表現提出問題，陳小娟指出，無論文化或宗教背景，各地觀眾對新母親所面對的壓力均有共鳴，她亦坦言拍攝此片的其中一個目標，就是希望引發社會對在職母親心理健康的關注。

《寄了一整個春天》是陳書昕首套拍攝的劇情長片電影。作為新人的她在映後分享了投入角色的心路歷程，陳書昕亦留意到迪拜觀眾的熱情反應尤為鮮明：「他們的反應好熱烈，他們比起香港觀眾，更加不吝嗇大膽地去表達意見，或者在觀影的途中已經會有一些『嘩』、『啊』的驚嘆反應。」

「香港電影巡禮」迪拜站放映的香港電影除了以上三套外，還包括《焚城》《久別重逢》《爸爸》《破·地獄》，以及4K修復的經典作品《白髮魔女傳》。而在開幕禮上，香港駐迪拜經濟貿易辦事處副處長潘量海發表致辭，為活動揭開序幕。

## 李龍基探監求婚成功

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）李龍基（基哥）昨日為無線節目《奇情谷》擔任嘉賓，並帶同未婚妻王青霞在獄中寫給他的410多封情信上節目，又大談二人的一段爺孫戀。基哥的未婚妻王青霞因逾期居留等罪被判監25個月，而二人的「爺孫戀」亦成為不少市民茶餘飯後的話題。基哥指事件更成了熱搜第三位，令他大感錯愕，並認為並非好事，他說：「男歡女愛啱，只係雙方年齡差太遠才吸引大家眼球，我唔介意被指爺孫戀，但我介意講講吓生安白造，呢樣唔應該。」他又笑謂已預了在節目中爆私隱：「可以爆就爆，其實冇乜所謂，我有乜私隱，行得正，企得正，事無不可對人言，好尖銳（話題）都有問題。」

提到他帶了四百多封未婚妻寫給他的情信上節目，基哥指這是未婚妻表達情感的方式，問到有否曾被對方的文字感動落淚？他眼濕濕說：「有嘅，但有時又會喺信封上畫花花草草，可以反映到佢嘅心情開始平復返，我都樂於見到。」他指初時因為獨自在家中看到這些文字覺得傷感及孤單，幸好獲身邊好友開解，令他開朗不少。基哥透露每星期也會寫一封信給未婚妻，交代自己的行程，向對方派定心丸，又透露未婚妻以「親愛的老公」稱呼他，他亦會以「親愛的老婆」稱呼對方。基哥曾多次表示未婚妻7月7日獲釋後便迎娶對方，問到結婚計劃時，基哥笑指最近去探監時成功求婚，但戒指未買，他說：「我答應佢一出嚟就即刻去辦手

續，會得到一個真正正嘅名分，正式成為李太太！佢係我『Right Woman』，不過未婚妻不想太鋪張，故不會大搞，註冊後會相約三五知己吃餐飯。」

主持之一的吳若希透露是監製提議請基哥做嘉賓，因對方的一段忘年戀在社會的討論度很高，她笑說：「我地都想竊聽熱度，希望可以30點收視。」她指基哥很玩得，是一個非常好的前輩，願意分享自己的故事。



●李龍基帶同未婚妻寫給他的多封情信上節目。梁靜儀攝